

Сталинская Трибуна

Орган Ханты Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 170 (3641)

Пятниц, 22 августа 1947 года

Цена 20 коп.

Выше организующую роль сельсоветов на уборке

Сельские Советы являются огромной организующей силой в колхозной деревне. Они связаны с массами и направляют их активность на разрешение хозяйственных и политических задач. Опираясь на массы, на передовиков социалистического земледелия, сельские Советы провели весной огромную работу по выполнению задач, поставленных февральским пленумом ЦК ВКП(б). Организуя соревнования колхозов и колхозников, сельсоветы помогли сельхозартелям преодолеть немого трудностей и успешно выполнить планы весеннего сева. Сейчас на новом решающем этапе социалистического соревнования в деревне для сельских Советов самой ответственной задачей является — помочь советскому крестьянству успешно провести уборку обильного урожая, досрочно закончить хлебопоставки государству, с честью выполнить обязательства, принятые тружениками социалистических полей в письмах товарищу Сталину.

Поступающие с мест сообщения показывают, что передовые сельские Советы, депутаты и актив с первых дней уборочной кампании по боевому возлванию социалистического соревнования колхозов и колхозников.

В днях в «Известиях» сообщалось о том, как передовые сельсоветы Дона помогают колхозам организованно проводить уборку и сдачу зерна государству. Кавалеровский сельсовет, например, на выездных заседаниях обсуждал вопросы о работе комбайнов, о борьбе с потерями. Исполком этого сельсовета добился через своих активистов ежедневной проверки выполнения обязательств соревнующимися звеньями и бригадами. Он помог организовать в колхозе им. Энгельса постоянную бригаду по транспортировке зерна. Все это способствовало тому, что колхозы вышли на уборке и сдаче хлеба государству в передовые.

Подлинными организаторами масс зарекомендовали себя с первых дней уборки многие сельские Советы Саратовской области. Мало-Грязнухинский сельсовет Балашовского района умело организует депутатов и актив на решение важнейших задач уборки. Недавно на специально созванной сессии он обсудил вопрос о сокращении сроков уборки в колхозе им. Буденного. Пятидесятые депутаты на уборочных машинах этого колхоза устроены зерноуловители, а на токах выстроены навесы. Депутат Совета плотник Кожин подготовил хорошие бастарки для перевозки зерна. Члены постоянной сельхозхозяйственной комиссии регулярно следят за тем, как вымолачивается зерно, как проводится учет хлеба. Они занимаются также проверкой выполнения колхозниками принятых в соревновании обязательств.

Большую работу проводит на уборке постоянная сельхозхозяйственная комиссия Вревского сельсовета Либкнехтовского района Ставропольского края. Она

проверила, например, ход уборки урожая и выполнения плана хлебопоставок в колхозах. Об опыте передовиков члены комиссии обстоятельно рассказали колхозникам остальных сельхозартелей и помогли им добиться новых успехов.

С большим подъемом ведут соревнование на уборке урожая многие сельсоветы Харьковщины, Московской области, аульные Советы Казахстана и др. Они организуют соревнование косарей, шиферов, звеньевых, колхозников, занятых на молотбе и в транспортных бригадах, и т. д.

Неуклонно повышается организующая роль сельсоветов на уборке урожая и государственных поставках. Но повышению роли сельских Советов в жизни села уделяют внимание далеко еще не все районные и областные исполнительные комитеты Советов депутатов трудящихся. На состоявшейся недавно сессии Архангельского областного Совета слушался отчет о работе исполкома. Докладчик — председатель облисполкома тов. Литунов ни словом не обмолвился о работе сельсоветов по организации социалистического соревнования в колхозах. Он умолчал об этом потому, что ему нечего сказать, он не знает, что делается в сельсоветах. Так же формально относятся к этому делу и многие райисполкомы Молодотской, Тульской и других областей. А это приводит к тому, что некоторые сельсоветы не помогают колхозам в выполнении ими обязательств, принятых в соревновании в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Сельские Советы могут успешно справиться со своими задачами, стать подлинными организаторами масс на уборке урожая только в том случае, если райисполкомы, областные и краевые исполкомы будут конкретно помогать им, будут проверять их работу, популяризировать опыт передовиков. В популяризации передового опыта сельсоветов большую роль должна сыграть областная и районная печать.

Социалистическое соревнование колхозной деревни дало блестящие результаты. Выполняя слово, данное вождю, колхозники вырастили обильные сталинские урожаи. Эти успехи воодушевляют их на новые трудовые подвиги. В своих письмах Иосифу Виссарионовичу Сталину колхозники, колхозницы, работники совхозов, МТС и специалисты сельского хозяйства Полтавской, Харьковской и Киевской областей берут на себя новые повышенные обязательства — досрочно завершить хлебопоставки, высококачественно провести осенний сев и подъем ябл. Колхозники Украины выражают чаяния и думы всего советского крестьянства.

Сельские Советы должны еще выше поднять свою организующую роль и тем способствовать дальнейшему подъему и развертыванию социалистического соревнования в колхозной деревне.
(Передовая «Известий» за 9 августа)

ВСЕ СИЛЫ — НА ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ, ДАННЫХ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

Использовать все возможности для увеличения уловов

Рыбаки колхозов и государственного лова Салымского рыбучастка Сытоминского рыбозавода дали слово товарищу Сталину досрочно выполнять годовой план рыбодобычи. Принятые обязательства подтверждаются практическими делами. Бригада гослова, руководителем которой Коротков М. А., выполнила годовой план к 10 августа на 102,4 процента. За два последующие дня рыбаки этой бригады выловили 40 центнеров рыбы. Успешно ведут лов рыбы звенья, руководимые Базных и Бажовым. Они ежедневно перевыполняют нормы вылова в 6—8 раз.

Рыбаки колхоза им. Сталина (ю. Лыжичья) где бригадиром лова тов. Пухленкиа, перевыполнили годовой план на 31 центнер лучше других в бригаде т. Пухленкиа работают звенья Ташлыкова и Варкевичей. Они ежедневно вылавливают по 8—10 центнеров рыбы.

Планируемые завершения годового плана находятся рыбаки бригады Маласова К. В. из Маласовского колхоза им. Орджоникидзе.

Но все еще плохо обстоит дело у рыбаков Киятусовского, Соровского, Совкунинского колхозов. Бригадир лова и председатели этих артелей не органи-

зируют по настоящему лов рыбы. Председатель Киятусовского колхоза т. Лукин в течение 8 дней находился в Лыжичье, у рыбаков он был всего один два раза и совершенно не оказал никакой практической помощи.

Ход рыбы в этом году значительно интенсивнее, чем в прошлом. Поэтому надо полностью использовать все возможности для увеличения уловов, шире развернуть социальное соревнование среди бригад и звеньев за досрочное выполнение годового плана, за право первыми подписать рапорт товарищу Сталину.

Поткин, инженер добычи Сытоминского рыбозавода.

Передавать опыт передовиков, подтягивать отстающих

Подписывая социалистическое обязательство о досрочном завершении годового плана рыбодобычи, бригадир лова Скрипуновский рыбартели «Ударник» (Самаровский район) Селиван Степанович Змановский заявил, что его рыбаки с честью выполнят слово, данное вождю.

Слово опытного лозца не разошлось с делом. Рыбаки его бригады близки к завершению квартального плана. Только за один день 13 августа они, сделав 24 притонения, выловили рыбы 1 тонну. Высокопроизводительнее работают члены бригады Гречишина, Овчинников Павел, Змановский А. В. и другие.

Ззено шестидесятилетнего рыбака Змановского М. Г., занимаясь режечным ловом, ежедневно сдает по 170—200 килограммов язя. Не один десяток молодых рыбаков обучил М. Г. Змановский, обучает он их и нынче.

Однако не все рыбаки одинаково трудятся. Не борются за выполнение принятых обязательств Змановский Македон Прокопьевич и его сын. Они не болеют душой за выполнение плана рыбодобычи. 13 августа Македон Прокопьевич сдал только 5 килограммов язя.

Старший бригадир лова Змановский Федор не подтягивает отстающих, мало проявляет заботы о рыбаках. Так 10 августа рыбак Змановский Н. М. потерял половину дня на то, чтобы получить авансом 2—3 килограмма хлеба, хотя рыба им была уже давно сдана. Такие случаи не единичны. Старшему бригадиру Змановскому надо это учесть и побольше заботиться о рыбаках, о передаче опыта передовых и подтягивании отстающих. Это позволит ловцам быстрее выполнить обязательства, данные товарищу Сталину.

С. Я. Змановский, зав. Скрипуновской избой-читальней.

Досрочно выполним предоктябрьские социалистические обязательства

Вступая в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября, коллектив промколхоза «Стахановец» (пос. Заречный, Микояновского района) взял обязательство досрочно выполнить годовую производственную программу и дать к концу года сверхплановой продукции на 60 тысяч рублей.

За выполнение принятых обязательств колхозники взялись с большим производственным подъемом. Не отрываясь от основной работы, они в течение двух месяцев построили лесопильный агрегат, который за одну смену выпустил 9 фастметров пиломатериала разного ассортимента. В пуске агрегата большую помощь оказал механик окружного отдела сельского хозяйства тов. Борodin.

В выполнении монтажно-строительных работ проявили себя слесарь Шишминцев П. А., плотник Бичурин Т. Г., моторист Барышников П. А., кузнец Беляев П. С., показавшие образцы умелого, производительного труда.

С применением механизированной распиловки высвободилась немалая часть квалифицированных рабочих, которые будут переведены на судостроение и выработку изделий ширпотреба. Это даст возможность промколхозу «Стахановец» успешно справиться с выполнением предоктябрьских обязательств.

Промколхоз намерен электрифицировать к зиме 1947—48 г. производственные цеха и кварталы колхозников.

Кожевников, председатель правления. Суханов, зав. производством.

На Полярный Урал

На днях с одним из самолетов в район Севера вылетела последняя группа большой геологической экспедиции Совета по изучению производительных сил Академии наук СССР.

Экспедиция, руководимая доктором геолого-минералогических наук — профессором Николаем Андреевичем Сириным, будет производить геологические исследования на восточных и западных склонах Полярного Урала.

В состав экспедиции, которая разделяется на Полярно-Уральскую и Кожимскую группы, входит большое количество крупных научных работников и

молодых геологов-выпускников Ленинградского Горного и Московского геологического разведочного институтов.

Аэромагнитная группа развернет свою работу по поискам железорудных месторождений севернее Саран Пауля и в районе Няксинволя.

Экспедиция также закончит работу по съемке подробной геологической карты Полярного Урала. В помощь разведочным группам зафрахтовано три специальных самолета.

Отряды советских геологов пробудут на Полярном Урале до октября.
(«Тюменская правда»).

Заканчивается уборка зерна

На полях Самаркандской области Узбекистана заканчивается уборка зерновых. Колхозы и

совхозы области уже сдали государству на 2 миллиона пудов хлеба больше, чем за весь прошлый год

МОСКВЕ—800 ЛЕТ

(Окончание. Начало см. в № 169 от 20 августа)

В стенах Московского Кремля работал великий Ленин, здесь живет и работает великий Сталин. Отсюда, из Москвы, по всему Союзу распространяются законы, которые несут счастье нашему народу. Здесь разрабатываются планы, которые ведут к прогрессу народного хозяйства страны.

Великая Октябрьская революция изменила весь социально-экономический характер и облик Москвы. Октябрьская революция, уничтожившая буржуазно-помещичье государство, превратила городское хозяйство столицы из средства дополнительной эксплуатации рабочих масс в организацию, обслуживающую их материально-бытовые и культурные нужды.

Москва чрезвычайно расширилась, разрослась. В 1911 году она занимала площадь в 17.700 гектаров, а в 1939 году—32 500 гектаров. До революции, в 1917 году, в городе насчитывалось 1.700 тысяч жителей, а в 1939 году—4 137 тысяч. Увеличился жилищный фонд. До революции было 12 миллионов квадратных метров жилой площади. За годы советской власти прибавилось еще 6 миллионов квадратных метров, а к 1950 году прибавится еще 3 миллиона квадратных метров.

В буржуазной Москве центр города принадлежал классу эксплуататоров. Только 5 процентов рабочих обитало за Садовым кольцом. После перераспределения жилой площади в Садовом кольце уже насчитывалось 50 процентов рабочих. Таким образом произошло классовое изменение состава московского населения. В центре города, там, где раньше жили преимущественно крупные домовладельцы, фабриканты, финансовые дельцы, обосновываются рабочие.

Рост московской промышленности ярко характеризуют такие цифры. Валовая продукция промышленности Москвы в 1940 году по сравнению с 1913 годом возросла в 21 раз. В 1940 году промышленность столицы выпускала продукции почти вдвое больше, чем вся промышленность царской России в 1913 году. Промышленность только одного Сталинского района выпускает изделий больше, чем вся промышленность Москвы в 1913 году. А если сопоставить развитие московской промышленности со всей советской промышленностью в целом, то окажется, что московская продукция составляет 15 процентов продукции всей страны.

До революции в Москве преобладала легкая промышленность, текстиль. Недаром Москву называли „ситцевой“. Сейчас Москва превратилась в центр металлообрабатывающей и машиностроительной промышленности. В сравнении с 1913 годом уровень металлообрабатывающей промышленности в 1940 г. вырос в 16 раз. Можно сказать, ничего не было, и возникло все.

Неузнаваемо изменился внешний облик нашей столицы. В самый разгар интервенции и гражданской войны, в марте 1920 г., В. И. Ленин на пленуме

С. В. БАХРУШИН**
член-корреспондент
Академии наук СССР

Московского Совета заявил: „Прежде всего здесь у нас стоит на очереди задача очистить Москву от той грязи и запущенности, в которую она попала. Мы должны провести это, чтобы стать примером для всей страны...“ Московские рабочие, вдохновленные словами своего вождя, взяли это дело в свои руки. Это было началом восстановления Москвы.

Решающее значение в преобразовании города имел состоявшийся в 1931 г. пленум ЦК ВКП(б), наметивший широкий план реконструкции столицы. Результаты этой большой реконструктивной работы перед нашими глазами. Широкие, залитые асфальтом улицы и площади сменили былые узкие и кривые переулочки Тверская (теперь улица Горького), Охотный ряд, Калужская, Каляевская, Новослободская, Можайское шоссе и многие другие улицы сделались неузнаваемыми.

По плану новой пятилетки предполагается построить на Ленинских горах гостиницу в 32 этажа. Кроме того, намечено построить два дома в 26 этажей и 5 домов в 16 этажей. Это будут самые высокие здания Москвы. Но уже сейчас мы видим много больших зданий, которые украшают наши улицы и площади.

Громадные сдвиги произошли в коммунальном обслуживании населения. Мощность водопровода по сравнению с 1931 г. в 1940 году возросла с 10 миллионов ведер до 100 миллионов ведер. Новый газопровод „Саратов—Москва“, к созданию которого приступили еще в разгар войны, должен обеспечить все московские дома газом.

Трамвайная сеть увеличилась вдвое. Трамвай перевозит сейчас миллионы пассажиров в день. Большое развитие получили троллейбусы. В 1950 году предполагается пополнить троллейбусный парк 1.060 новыми вагонами, количество троллейбусов в три раза возрастет по сравнению с 1940 годом. Восстановлено около 600 автобусов, открыто 25 автобусных линий. К 1950 году количество автобусов достигнет 5 тысяч. И, наконец, гордость Москвы—метрополитен, тот самый метрополитен, который Московская городская дума так и не решилась в свое время строить. В ближайшее время открывается уже четвертая очередь метро.

Самой яркой страницей в истории развития новой Москвы является создание канала Москва—Волга. Самый континентальный город в Европе теперь соединен с Каспийским, Балтийским и Белым морями. Москва стала портом.

В Москве находится главный штаб советской науки—Академия наук с ее обширным штатом, объединяющим 436 академиков и членов-корреспондентов. Академия гордится тем, что список ее членов возглавляет замечательный ученый, почетный академик товарищ Сталин. Она гордится тем, что в ее составе находится соратник товарища Сталина—Вячеслав Михайлович

Молотов. В учреждениях Академии наук работает 4.350 сотрудников и 1.050 аспирантов. Рядом с Всесоюзной академией выросли Академия общественных наук при ЦК ВКП(б), Академия сельскохозяйственных наук имени Ленина, медицинская академия, педагогическая академия, артиллерийская академия и т. д.

В Москве созданы все условия для широкого образования народных масс. Вместо старой начальной школы, состоящей из 4 классов, а я помню, каким событием в культурной жизни Москвы было то, что Городская дума собралась прибавить один класс к трем классам,—сейчас у нас 7 летние и 10-летние школы. Создана широкая сеть вузов.

Кроме учебных заведений, в столице находится множество научно-образовательных учреждений. Мы имеем 500 массовых библиотек, и среди них такой гигант, как Ленинская библиотека. Отмечу другое важное научно-просветительное учреждение—хранилище архивного наследия основоположников марксизма—ИМЭЛ Возникло 60 музеев, среди них Музей Ленина, Музей революции, Исторический музей, Политехнический музей.

Москва является также центром советского искусства. Старые театры обросли филиалами, студиями, которые вводят советское драматическое искусство не только в народные массы Москвы, но и далеко за пределами РСФСР. Третьяковская галерея сейчас и по размеру, и по задачам, и по целям, которые она ставит, несоизмерима с тем, что она была накануне революции.

Великие испытания выдержала Москва в годы Великой Отечественной войны. В этот грозный час с Москва дала 130 тысяч добровольцев, около полумиллиона москвичей работало над созданием оборонительных линий. Московский Совет и Московский комитет партии организовали активное участие многих сотен тысяч москвичей в противовоздушной обороне. Многие московские заводы, эвакуированные в глубь страны, продолжали работать и развиваться в тылу. В Москве их место не оставалось пустым. Московские рабочие самоотверженно трудились, выпускали продукцию для нужд фронта.

Москва, как создательница материальной базы для армии, под руководством великого Сталина способствовала победе нашего Союза над злым и опасным врагом. Недаром свыше миллиона москвичей заслужили право носить на своей груди медаль „За оборону Москвы“. Первым получил эту почетную награду тот, гениальному руководству которого обязана была спасением наша Родина и наша Москва,—Генералиссимус И. В. Сталин.

Много тысяч москвичей уже включилось в общее соревнование за досрочное выполнение сталинской послевоенной пятилетки. Успех этой соревнования обеспечен, потому что Москве помогает наша великая коммунистическая партия, помогает мудрое советское правительство, потому что о Москве заботится и руководит ею великий вождь и учитель Иосиф Виссарионович Сталин.

Своевременно взимать квартирную плату и ремонтировать коммунальные дома

Работники коммунальных отделов недопустимо халатно относятся к взиманию квартирной платы с жильцов, проживающих в коммунальных домах. Вся эта работа поставлена на самотек.

В Кондинском коммунальном отделе не знают, какую жилплощадь занимают жильцы. Здесь нет точного учета по взиманию квартирной платы, неизвестна задолженность жильцов. А большинство жильцов не платили квартирную плату с 1 января этого года.

По району округа имеется немало должников, не плативших за квартиру даже по году. Многие из них выбывают из районов, не рассчитавшись по квартплате. В недальнейших мерах не принимается. Таким образом за 1946 год не собрано квартирной платы по округу свыше 18.000 рублей.

За первое полугодие 1947 года положение не улучшилось, а, наоборот, становится хуже: не собрано квартирной платы 16.000 руб. На эти вместе взятые 34 000

руб. можно отремонтировать несколько жилых домов, создать необходимые условия для жильцов, сохранить дома от преждевременного разрушения.

Ответственные районные работники о приведении в порядок коммунальных домов не заботятся, за квартиру не рассчитываются по году и больше. Так, например, бывший секретарь Лужьковского райкомхоза Корвон не заплатил квартирную плату за 27 месяцев и оставил задолженность 1000 руб. л.н.

Звездующие райфо не обращают внимания на ликвидацию задолженности по квартирной плате.

Такое отношение в дальнейшем терпимо быть не может.

В кратчайший срок надо собрать задолженность по квартплате, привести в порядок все жилые дома. Нужно ежемесячно взимать квартирную плату, не допуская задолженности.

Г. А. Лечебрин.

Письма в редакцию

НЕ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ ЛИКВИДИРОВАТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

В начале текущего года правление Зенковского колхоза им. Розы Люксембург предьявило через нарсад 2 участка Самаровского района иски ряду лиц в том числе: Яркому Николаю Петровичу, Рать В. Ф., Котсву Н. Н. Первый из них, работая председателем колхоза им. Розы Люксембург, незаконно израсходовал на приобретение спирта для встречи демобилизованных воинов 2863 руб. Иск предьявлен на основании решения общего собрания членов колхоза. На 1500 руб. предьявлен иск колхозу „Серп и молот“ (пос. Дабрино).

Кроме того, через окружной суд предьявлен иск на 5 тысяч

руб. работнику Сургутского районного отдела МВД Байдалову, по вине которого в колхозе пала лошадь.

Однако становится странным то, что ни тот, ни другой суд до сих пор не рассмотрели ни одного дела. Хуже того, правление колхоза не может добиться от них никакого ответа. На неоднократные запросы о судьбе переданных дел нарсад и окружной суд отвечают молчанием.

Конечно такая „помощь“ со старыми судебными органами не может принести пользы колхозам в ликвидации нарушений Устава сельхозартели.

П. Рельман,
счетовод Зенковского колхоза.

УЛУЧШИТЬ ВЫПЕЧКУ ХЛЕБА

Население юрт Хурумпауль, Березовского района, не получает доброкачественного хлеба. Пекарь Терентьева работает плохо, а продавец магазина принимает от нее хлеб, не обращая внимания на качество выпечки. Терентьева выпекает хлеб сырой и пресный, у которого верхняя корка отстала, а нижняя сожжена.

Медицинский работник тов. Флаторва редко заглядывает в пекарню и не добивается соблюдения правил санитарии.

Жители Хурумпауля требуют от председателя Сараяпаульского рыбколхоза принять меры к улучшению выпечки хлеба.

Халтурин.

Ответ редактор
А. И. ЦИБИЛЕВ.

НОВЫЕ КНИГИ

В Ханты-Мансийский книжный магазин ОГИЗ поступило много политической и художественной литературы.

В числе вновь поступивших книг—двухтомник произведений В. И. Ленина, избранные произведения Лескова, Л. Леонова, Фурманова, Фадеева, В. Катаева, Пришвина, «Дмитрий Донской» С. Бардина, «Малатиновая шкатулка» П. Бажова,

«Жизнь Клим Самгина» М. Горького, «Чехов» В. Ермалова, «Павлов» А. Поповского, стихотворения Твардовского, Суркова, «Песнь над водами» Ванды Василевской, избранные произведения Бернарда Шоу и др.

Для школ округа получено значительное количество учебников.

А. Верин

По следам наших выступлений

НОВОЕ ПРАВЛЕНИЕ РАБОТАЕТ ПО-СТАРОМУ

На заметку под этим заголовком, помещенную в нашей газете за 12 августа с. г., правление Самаровского районного рыболов-потребсоюза сообщило нам, что факты подтвердились. Председателю Елизаровского рыбколхоза тов. Рязанцеву и старшему бухгалтеру тов. Власову объявлен выговор за несерьезное отношение к подбору кадров продавцов, предложено немедленно исправить допущенные ошибки.

На основании ст. 5 раздела IV постановления Совета Народных Комиссаров Союза ССР № 1442 от 29 мая 1941 г. „О мерах по увеличению кормов для животноводства“

Ханты-Мансийский леспромхоз

предупреждает

все организации, учреждения, колхозы Самаровского, Микояновского районов и местного населения, что сенокосение в урочищах, принадлежащих лесам государственного значения, допускаться не будет без представления заявок в Ханты-Мансийский леспромхоз (отдел лесного хозяйства) и выборки билетов побочного пользования на право сенокосения в угодьях, принадлежащих лесам госфонда.

Лица, нарушающие данное постановление, привлекаются в уголовном порядке по ст. 85 УК РСФСР. Кроме того, незаконно заготовленное ими сено будет секвестровано и передано предприятиям Министерства лесной промышленности.

1—3